

新聞稿

即時發佈

2024 年 5 月 27 日 · 香港



金山科技業務發展概況

儘管 2023/24 財年對金山科技工業有限公司 (「金山科技」) [00040.HK] 來說是充滿挑戰，但在全球團隊的共同努力下，集團預期能以穩健堅實的業績邁進 60 周年。惟集團其中一項年代久遠始於汽車配線業務時代的投資項目 — 炫域科創 (GP 工業持有 39.13% 權益) 正面臨嚴重融資挑戰，令金山科技須於資產負債表上作出重大撥備。*(GP 工業為金山科技持有 85.59% 的附屬公司，於新加坡上市)*

該撥備為非現金性質，並且不會對集團的主要業務營運及現金流產生重大影響。

主要業務概況：

電池業務：

- 「GP 超霸」是一個備受高度評價的全球電池品牌，在香港及多個重要市場均為 #1 消費電池品牌；而「雙鹿」品牌在中國內地市場廣受認同。
- 亞洲最大單次電池生產商，年產量 65 億枚。
- 全球最大鹼性及碳鋅九伏特電池生產商。
- 快速成為主要的單次鋰鈕扣電池生產商。

音響業務 (KGG – KEF GP Group)：

- KEF 是全球高端品牌，在高端 Hi-Fi 音響系統及揚聲器領域佔據領先地位。
- 過去五年，KEF 一直是增長最快的高端音響品牌之一。
- 金山電子 (GP Electronics) 是專業音響市場全球先列的原創設計製造商 (ODM)。
- Celestion 是全球專業音響和結他揚聲器驅動器的經典品牌。Celestion 創於 1924 年，今年踏入 100 周年，是全球歷史最悠久的優質音響品牌。

- Celestion 推出 C-Music 專業消費者品牌，以開發亞太區手提電池驅動街演及卡拉 OK 音響系統市場。

GP 能源科技 (“GPET”) :

- 鎳氫電池領先生產商，積極推動使用可循環再用的環保充電電池。
- GPET 已成為金山科技直接持有的附屬公司，以推動先進生產技術，並加速推廣高科技充電環保電池。
- 隨著網絡儲存及人工智能的高度發展，集團正將鎳基電池解決方案拓展至最新鎳鋅技術，打進為資料中心、儲能系統和其他工業應用提供安全環保後備電源的高速增長市場。

炫域科創集團 (兆光科技 及 元暉光電科技)

集團核心業務保持穩健表現，大致運營良好。然而，集團的一項投資 — 炫域科創 (GP 工業持有 39.13% 股權) — 在過去一年的經營遭到非常嚴峻的衝擊，由於其大部份業務特別是農業用智能 LED 照明系統業務，部份大型專案及主要客戶因歐洲戰事令政府贊助資金收緊，因而令業務去年度大幅度下跌。最近數月，炫域科創的現金流也開始出現問題，這可能導致集團在即將發佈的 2023/2024 財年的財務報表出現大額的非現金撥備。儘管這筆非現金撥備金額頗大，但管理層相信這不會對電池、音響和 GPET 等核心業務的正常運作和營業現金流構成重大影響。

(GP 工業為金山科技持有 85.59% 股權的附屬公司，並於新加坡上市)

前景及挑戰

金山科技集團將繼續以先進可靠的電源解決方案支持大眾的生活需求，並以最優質先進的音響系統充實大眾的生活情趣。集團定將繼續在所經營的各個領域保持市場領導地位。

國際地緣政治衝突加劇、利率高企以及業界產能過剩等因素對集團的運營帶來不少挑戰。然而集團的基礎仍然堅實，並正在實施嚴格縝密的業務和財務改善計劃以使其更靈活創新和提升可持續性，以創造價值和增強競爭力。

###